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  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 
ประจ าปี  ๒๕63 

วันอังคารที ่ 22  ธันวาคม  พ.ศ.๒๕63 
เวลา  10.๐๐  น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  
............................................................................... 

ผู้มาประชุม 
๑. นายภีระพงศ ์ พิสิฐคุณานนท์  ประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๒. นายเจริญ  แซ่อ๋อง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๓. นายชัยณรงค ์ ปิลวาสน์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๔. นายณรงค ์  เพ็ชรศิริ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๕. นายนพพร  ยี่ม ี   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๖. นายนรสิงห์  อรรถธรรม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๗. นายบุญช่วย  เกิดทรัพย ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  
๘. นายประสิทธิ์  หวงรัตนากร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 

ผู้ไม่มาประชุม 
1.  นายมาโนช  พ่วงสุวรรณ  รองประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา (ลากิจ) 
2.  นายวรวุฒิ  กลัมพะบุตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  (ลากิจ)      
3.  นายปัญญา  แซ่อ๋ึง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา (ลาป่วย)         

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายภูดิท  รักษาราษฎร์  นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
๒. นายภาวัต  ศุภสุวรรณ  รองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
๓. นายนครินทร์ ยอแสงรัตน์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
๔. นายนิตย์  ชูวิจิตร์   เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
๕. นางจันทิพย ์ ยิ่งด านุ่น   ปลัดเทศบาลต าบลรัษฎา 
๖. นางพวงรัตน์ พรมคง   ผู้อ านวยการกองคลัง 
๗. นายณรงค ์  หะนุกูล   ผู้อ านวยการกองช่าง 
๘. นางสาวสุบงกช ตู้หิรัญมณ ี  ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
๙. นายภูวิศ  เพชรขาว  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 

      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๑๐. นายนภดล  แก้วมหิทธิ์  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๑๑. นางศิวนาถ  เหมพิจิตร  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๒. นางขนิษฐา  เจียมสกุล  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
๑๓. นางสมทรัพย ์ แซ่หลิม   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
๑๔. นายสมยศ  ทองตัน   หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
๑๕. นายเอกชัย  เพชรประกอบ  นิติกรช านาญการ 
๑๖. นางมนัญญา  คงแก้ว   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
๑๗. นางสายใจ  โกมลมน   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

/18.นางนงเยาว์... 
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๑๘. นางนงเยาว์  แก้วภราดัย  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
๑๙. น.ส.กรนิภา  สังข์แก้ว   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
๒๐. นางสาวสมร  ไทยยัง   ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล  
๒๑. นางสาวธัญญาภรณ์ เสียงเสนาะ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๒๒. นางสาวสุภาวดี รอดกสิกรรม  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๒๓. นางระพีพร  เพ็งจันทร์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๒๔. นายณัฐพล  ณ ตะกั่วทุ่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๒๕. นางสาวฐณมล มะลิแก้ว   ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 
๒๖. นายสัมพันธ์  นักสืบ   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 
๒๗. นายชาญชัย  ตัณฑวชิระพันธ์  ก านันต าบลรัษฎา 
๒๘. นายชรินทร์  ชังอินทร์   ผู้อ านวยการโรงเรียนบ้านกู้กู 
๒๙. นายอธิพงษ์  ปรีชา   รองผู้อ านวยการโรงเรียนเกาะสิเหร่ 
๓๐. นายสุรพันธ์  ภุมมาบุตร  ครูโรงเรียนเกาะสิเหร่ 
๓๑. ร.ต.อ.เวชศักดิ์ จุลอดุง   หัวหน้าสถานีต ารวจชุมชนต าบลรัษฎา 
๓๒. นางสาวเจิดนภา รชัดาชาน  พัฒนากรผู้ประสานงานต าบลรัษฎา 
๓๓. นางสาวอัจฉรา สุระกุล   หัวหน้าบ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัดภูเก็ต 
๓๔. นางสาวชาลิสา จิระพุทธ  ตัวแทนศูนย์บริหารจัดการทรัพยากรป่าชายเลน 
๓๕. นายวิเชียร  จันตาเหล็ก  ภาคประชาชน 
๓๖. นางประพร  พงศ์กุล   ภาคประชาชน 
๓๗. นางอารี  หลักเพชร  ภาคประชาชน 
๓๘. นายสุธน  พลธา   ภาคประชาชน 
๓๙. นางสาวอัจฉรา เอกวานิช  ภาคประชาชน 
๔๐. นางราตรี  หาญอิน   ภาคประชาชน 
๔๑. นายวิเชียร  จินตาเฉิด  ภาคประชาชน 
๔๒. นายสุรศักดิ์  อุดม   ภาคประชาชน 
๔๓. นายรชฎ  กิตติกุลนท ี  ภาคประชาชน 
๔๔. นายประดิษฐ์ อารีผล   ภาคประชาชน 
๔๕. นางนันทวรรณ สุเภากิจ   ภาคประชาชน 
๔๖. นายสุนทร  พูลประเสริฐ  ภาคประชาชน 
๔๗. นายสุภาพ  บู่ทอง   ภาคประชาชน 
๔๘. นายธีระ  พุ่มช่วย   ภาคประชาชน 
๔๙. นายพีระพงค ์ ผลประมูล  ภูเก็ตออนไลน์ 
๕๐. นางสาวโสมรัศมี ศรีวัง   ผู้สื่อข่าว สวท.ภูเก็ต 
๕๑. นายณรงค์ศักดิ ์ แสงลีลา   ผู้สื่อข่าว ส านักงานประชาสัมพันธ์ภูเก็ต 

 

เริ่มประชุมเวลา   10.๐๐ น. 
นายภูวิศ  เพชรขาว  - ท าความเคารพท่านประธาน 
เลขานุการสภาฯ    - บัดนี้ เวลา 10.00 น. สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา ได้ลงชื่อและ             

เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเรียนเชิญ นายภีระพงศ์        
พิสิฐคุณานนท์ ประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา ประธานในที่ประชุม  

/ด าเนินการ... 
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 ด าเนินการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  ตามระเบียบวาระการประชุม
ต่อไป 

 - ขอกราบเรียนเชิญครับ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สวัสดีท่านนายกฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ สมาชิกสภาฯ   
ประธานสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา                   

สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ประจ าปี ๒๕63  นะครับ   
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ 1.๑ ประกาศเทศบาลต าบลรัษฎา เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาฯ ต าบลรัษฎา สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ประจ าปี 2563 
    -  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  อ่านประกาศ      
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
เลขานุการสภาฯ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายภูวิศ เพชรขาว เลขานุการสภาฯ              

ขออ่านประกาศดังนี้  
ประกาศเทศบาลต าบลรัษฎา 

เรื่อง การเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 
ประจ าปี 2563 

----------------------------------- 
ตามประกาศสภาเทศบาลต าบลรัษฎา ลงวันที่  25 กุมภาพันธ์ 

พ.ศ.๒๕63 ได้ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4
ประจ าปี ๒๕63 แห่งสภาเทศบาลต าบลรัษฎาไว้ ตั้งแต่วันที่ ๑ – 30           
ธันวาคม พ.ศ.๒๕63 เป็นต้นไป มีก าหนด 30 วัน นั้น 

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑4) พ.ศ.๒๕6๒ และระเบียบ 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง                     
(ฉบับที่ 2) พ.ศ.๒๕54 ข้อ ๒๒ จึงให้เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ประจ าปี ๒๕63  มีก าหนด 30  วัน 

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน    
  ประกาศ ณ วันที่  11  พฤศจิกายน พ.ศ.2563 
      ลงชื่อ   ภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ 

(นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์) 
   ประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 

1.2 รายงานผลข้อมูลตามแบบติดตามประเมินผลเกณฑ์ชี้ วัดและ               
ค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลต าบล
รัษฎา พ.ศ.2563 
- เอกสารตามที่แจกให้กับสมาชิกสภาเทศบาลฯ  

1.3 รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย  ประจ าปี 2563 
- เอกสารตามที่แจกให้กับสมาชิกสภาเทศบาลฯ  
 

/1.4 การแต่งตั้ง... 
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1.4 การแต่งตั้งเลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
ค าสั่งเทศบาลต าบลรัษฎา 

ที่  1209 / 2563 
เรื่อง  แต่งตั้งเลขานุการนายกเทศมนตรี 

------------------------------------------- 
  ตามที ่นายธนนที อภิชาตตระกูล ได้รับการแต่งตั้งให้ด ารงต าแหน่ง 
เลขานุการนายกเทศมนตรี ตามค าสั่งเทศบาลต าบลรัษฎา ที่ 0296/2563 
ลงวันที่ 12 มีนาคม พ.ศ.2563 และได้ยื่นหนังสือลาออกจากการด ารง
ต าแหน่งเลขานุการนายกเทศมนตรี เมื่อวันที่ 28 ตุลาคม พ.ศ.2563 และ
ท าให้ต าแหน่งเลขานุการนายกเทศมนตรี ว่างลงนั้น 
  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 48 อัฎฐ และมาตรา 48 เตรส
(3) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 14 
พ.ศ.2562) จึงแต่งตั้ง นายนิตย์  ชูวิจิตร์  ด ารงต าแหน่งเลขานุการ
นายกเทศมนตรี แทนต าแหน่งว่าง 
  ทั้งนี้  ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม พ.ศ.2563 

สั่ง ณ วันที่  26 พฤศจิกายน  พ.ศ.2563 
        ภูดิท  รักษาราษฎร์ 

(นายภูดิท  รักษาราษฎร์) 
นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม 
- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 1 เมื่อวันจันทร์ที่ 10 สิงหาคม พ.ศ.2563 
- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2 เม่ือวันอังคารที่ 25 สิงหาคม พ.ศ.2563 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  ขอเชิญเลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานฯ ครับ  
ประธานสภาฯ     
นายนรสิงห์  อรรถธรรม -   เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนรสิงห์  อรรถธรรม สมาชิกสภาฯ 

เขต ๒ ขอรายงานดังนี้ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจ
รายงานการประชุมแล้ว ปรากฏว่ารายงานถูกต้องไม่มีการแก้ไข จึงรายงาน
ผลการตรวจรายงานการประชุมของคณะกรรมการฯ มาเพ่ือให้สภาเทศบาล
พิจารณา และรับรองรายงานการประชุมต่อไป  

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ตรวจทานรายงานการประชุม ครับ 
ประธานสภา ฯ -  มีผู้ใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมบ้างไหมครับ  

-  ถ้าไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการประชุม  ผมจะขอสรุปที่ประชุมมีมติรับรอง
รายงานการประชุมนะครับ  

มติที่ประชุม - มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา ประจ าปี 2563    
- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 1 เมื่อวันจันทร์ที่ 10 สิงหาคม พ.ศ.2563 
- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2 เม่ือวันอังคารที่ 25 สิงหาคม พ.ศ.2563 

 
 

/ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
3.1 ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบในการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลรัษฎาเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา และ 
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา 
(ส านักปลัดเทศบาลฯ)   

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา

ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบในการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลรัษฎาเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา และ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา 

---------------------------------------------- 
หลักการ 

  ขอความเห็นชอบในการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบล
รัษฎาเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา จ านวน 3 คน และ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา จ านวน 
3 คน โดยมีวาระการด ารงต าแหน่ง 4 ปี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และ
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที ่3) พ.ศ.2561  

เหตุผล 
  เนื่องจากสมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา ในคณะกรรมการพัฒนา
เทศบาลต าบลรัษฎา ตามค าสั่งเทศบาลต าบลรัษฎา ที่ 1180/2561                   
ลงวันที่  3 ตุลาคม 2561 และคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา  ตามค าสั่ ง เทศบาลต าบลรัษฎา                             
ที่ 1182/2561 ลงวันที่ 3 ตุลาคม 2561 ครบวาระการด ารงต าแหน่งลง
เมื่อวันที่ 2 ตุลาคม 2563 ดังนั้น เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 จึงขอความ
เห็นชอบในการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎาเป็น
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎาและคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา โดยมีอ านาจหน้าที่ดังนี้ 
  1. คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา มีอ านาจหน้าที่ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2561 หมวด 1 
ข้อ 10 ดังนี้ 
      1.1 ก าหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น 
      1.2 ร่วมจัดท าร่างแผนพัฒนา เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และ
การแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับการจัดท าร่างแผนพัฒนา 

/1.3 พิจารณา... 
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      1.3 พิจารณาร่างแผนพัฒนาและร่างแผนการด าเนินงาน 
      1.4 ให้ความเห็นชอบร่างข้อก าหนดขอบข่ายและรายละเอียดของ
งานตามข้อ 19 (2) (คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาให้ความเห็นชอบ
ร่างข้อก าหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงานแล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่น)  
      1.5 พิจารณาให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา 
      1.6 แต่งตั้งที่ปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือคณะท างานอ่ืนเพ่ือ
ช่วยปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร 
  2. คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบล
รัษฎา มีอ านาจหน้าที่ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 หมวด 6 ข้อ 29 ดังนี้ 
  2.1 ก าหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
  2.2 ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
  2.3 รายงานผลและเสนอความคิดเห็นซึ่งได้จากการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภา
ท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันอย่างน้อยปีละ
หนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี ทั้งนี้ให้ปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อย
กว่าสามสิบวัน 
  2.4 แต่งตั้งอนุกรรมการหรือคณะท างานเพ่ือช่วยปฏิบัติงานตามที่
เห็นสมควร 
  การแต่งตั้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา เป็นคณะกรรมการพัฒนา
เทศบาลต าบลรัษฎาและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลต าบลรัษฎาจะต้องให้สภาเทศบาลต าบลรัษฎาคัดเลือกและให้ผู้บริหาร
เทศบาลต าบลรัษฎาแต่งตั้งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 หมวด 1 ข้อ 8 (3) และหมาวด 6 ข้อ 28 (1) 
  ดังนั้น จึงขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลรัษฎา คัดเลือก
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎาเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา 
จ านวน 3 คน และคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล
ต าบลรัษฎา จ านวน 3 คน เพ่ือน าเสนอผู้บริหารเทศบาลต าบลรัษฎาแต่งตั้ง
ต่อไป 
                                      ภูดิท  รักษาราษฎร์ 

 (นายภูดิท  รักษาราษฎร์) 
นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

 นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  ขอเรียนเชิญ สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบล 
ประธานสภาฯ รัษฎา จ านวน 3 ท่านครับ 

 
/ขอเชิญ... 
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 -  ขอเชิญนายนรสิงห์  อรรถธรรม ครับ 
นายนรสิงห์  อรรถธรรม - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ แขกผู้มีเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนรสิงห์  อรรถธรรม 

สมาชิกสภาฯ  เขต 2  ขอเสนอให้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการชุดเดิมครับ               
ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบตามที่นายนรสิงห์ฯ เสนอด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง 
เลขานุการสภาฯ เป็นเอกฉันท์ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  สรุปที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ ให้ใช้คณะกรรมการชุดเดิม 
ประธานสภาฯ   
มติที่ประชุม  - มีมติแต่งตั้งให้สมาชิกสภาฯ ดังรายชื่อต่อไปนี้ เป็นคณะกรรมการพัฒนา

เทศบาลต าบลรัษฎา 
 1.นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท ์
 2.นายนพพร ยี่มี 
 3.นายบุญช่วย เกิดทรัพย์ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  ขอเรียนเชิญ สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการประเมินผลแผนพัฒนา 
ประธานสภาฯ เทศบาลต าบลรัษฎา จ านวน 3 ท่านครับ 
 -  ขอเชิญนายนพพร  ยี่มี ครับ 
นายนพพร  ย่ีมี - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ  แขกผู้มีเกียรติ ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนพพร  ยี่มี   

สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอเสนอให้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการชุดเดิมครับ       
ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบตามที่นายนพพรฯเสนอ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง 
เลขานุการสภาฯ เป็นเอกฉันท์ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  สรุปที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ ให้ใช้คณะกรรมการชุดเดิม 
ประธานสภาฯ   
มติที่ประชุม  - มีมติแต่งตั้งให้สมาชิกสภาฯ ดังรายชื่อต่อไปนี้ เป็นคณะกรรมการ

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา 
 1.นายมาโนช  พ่วงสุวรรณ 
 2.นายเจริญ  แซ่อ๋อง 
 3.นายประสิทธิ์ หวงรัตนากร 

3.2 ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบเข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ของ
บ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัดภูเก็ต (ส านักปลัดเทศบาลฯ) 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา เป็น               
    ผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ     

/นายภาวัตฯ... 
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นายภาวัต  ศุภสุวรรณ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ                 
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบล

รัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้
ของบ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัดภูเก็ต     

    ................................................................. 
หลักการ  

  หนังสือจังหวัดภูเก็ต ที่  ภก ๐๐๑๔.๓ /ว ๖๖๐๓ ลงวันที่  ๕ 
สิงหาคม ๒๕๖๓ เรื่องการท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ และขอผ่อนผันมติ
คณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๘ กรกฎาคม ๒๕๒๓ ในกรณีปรากฏว่า ยังมีส่วน
ราชการใด เข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต ตามระเบียบ
คณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ว่าด้วย
หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขในการใช้พ้ืนที่เป็นสถานที่ปฏิบัติงานหรือ      
เพ่ือประโยชน์อย่างอ่ืนของ ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ โดยให้ส่วนราชการหรือองค์การของรัฐที่ได้รับการผ่อนผัน ตามมติ
คณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ ให้ด าเนินการให้ถูกต้องตาม
ระเบียบและกฎหมายว่าด้วยการ ป่าไม้ซึ่งยื่นค าขออนุญาตไว้แล้ว หรือยื่นค า
ขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ภายใน ๑๘๐ วันนับแต่วันคณะรัฐมนตรี  
เห็นชอบ (จนถึง ๑๘ ธันวาคม ๒๕๖๓) 

เหตุผล 
  บ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัดภูเก็ต ได้มีหนังสือถึงเทศบาล
ต าบลรัษฎา  เพ่ือขอเสนอญัตติ ขอความเห็นชอบเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่  
ป่าไม้ จ านวน ๑ ไร่ ซึ่งเป็นพ้ืนที่ป่าชายเลนคลองบางชีเหล้า –คลอง                
ท่าจีนต าบลรัษฎา เพ่ือสร้างเป็นอาคารที่ท าการของบ้านพักเด็กและ
ครอบครัวจังหวัดภูเก็ต งบประมาณก่อสร้าง จ านวน ๑๕,๔๗๙,๐๐๐ บาท 
(สิบห้าล้านสี่แสนเจ็ดหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) เพ่ือให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์             
ค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์หรืออยู่อาศัยในพ้ืนที่ป่าชายเลนที่อยู่ใน                
เขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา๑๓/๑ มาตรา ๑๖ แห่งพระราชบัญญัติป่า
สงวนแห่งชาติ พ.ศ.๒๕๐๗ และที่แก้ไข เพ่ิมเติม ส าหรับหน่วยงานราชการ
หรือหน่วยงานของรัฐ ข้อ ๔ ต้องได้รับความเห็นชอบต่อสภาท้องถิ่นท้องที่ที่
ป่านั้น ตั้งอยู่และจะต้องน ารายงานการประชุมสภาท้องถิ่น เป็นเอกสาร
ประกอบการพิจารณา ในการขออนุญาตเข้าท า ประโยชน์ในพื้นท่ีป่าชายเลน
ตามกฎกระทรวงการขออนุญาตและการอนุญาตท าประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ.
๒๕๕๘  จึงเสนอญัตตินี้ต่อสภาเทศบาล  เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลรัษฎา                     
ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
                                      ภูดิท  รักษาราษฎร์ 

 (นายภูดิท  รักษาราษฎร์) 
นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  ขอเรียนเชิญหัวหน้าบ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัดภูเก็ต 
ประธานสภาฯ   

/นางสาวอัจฉรา... 



 
                                                                                                                          หน้า ๙ 

 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

 

นางสาวอัจฉรา สุระกุล -  เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  ผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ  
หัวหน้าบ้านพักเด็กฯ  และแขกผู้มีเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคะ ดิฉันนางสาวอัจฉรา สุระกุล 
 หัวหน้าบ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัดภูเก็ต ขออนุญาตชี้แจงบทบาท

ภารกิจหน้าที่เพ่ิมเติมคะ บ้านพักเด็กและครอบครัวเป็นสถานแรกรับเด็ก
ตามพระราชบัญญัติคุ้มครองเด็ก พ.ศ.2546 เป็นหน่วยงานราชการที่เดียว 
ที่เป็นสถานที่แรกรับ เพ่ือรับเด็กที่ประสบปัญหาถูกทอดทิ้ง เร่ร่อน น าไป
แสวงหาผลประโยชน์โดยมิชอบ (ขอทาน) ความรุนแรงในครอบครัวรวมถึง
เป็นเหยื่อค้ามนุษย์ รับไว้ดูแลชั่วคราว และแจ้งหนังสือแจ้งไปยังผู้ว่าราชการ
จังหวัดในเรื่องของแผนที่จะท าการช่วยเหลือ ตลอดถึงการส่งต่อ ไปยัง
ครอบครัวถ้าหากมีความพร้อม หรือสถานที่ มูลนิธิต่างๆที่อยู่ในจังหวัดภูเก็ต 
หรือจังหวัดใกล้เคียง ท้ายที่สุดแล้วถ้าไม่สามารถส่งต่อได้ ก็จะส่งต่อไปยัง
สถานรองรับกิจการสงเคราะห์เด็กและเยาวชน ซึ่งเป็นสถานที่ดูแลเด็กระยะ
ยาว โดยมีนโยบายต้องมีการจัดท าเอกสารการขออนุญาตให้ถูกต้อง โดยผ่าน
สภาเทศบาลต าบลรัษฎา โดยท่านอธิบดีกรมกิจการเด็กและเยาวชน                  
ได้มอบหมายให้ดิฉันนางสาวอัจฉรา สุระกุล หัวหน้าบ้านพักเด็กและ
ครอบครัวจังหวัดภูเก็ตเป็นผู้รับมอบอ านาจด าเนินการแทนคะ ขอบคุณคะ        

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายนพพร  ยี่มี ครับ 
นายนพพร  ย่ีมี - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ  แขกผู้มีเกียรติ ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนพพร  ยี่มี   

สมาชิกสภาฯ  เขต 1 ผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่ง เนื่องจากพ้ืนที่ใช้สอยของ
จังหวัดภูเก็ตมีจ ากัด บางครั้งก็ต้องไปใช้พ้ืนที่ของป่าไม้เพ่ือท าประโยชน์
ให้กับประชาชน เป็นหน่วยงานที่ช่วยเหลือเด็กซึ่งเป็นประโยชน์ ผมเห็นด้วย
เป็นอย่างยิ่งครับ ขอบคุณครับ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายเจริญ แซ่อ๋อง ครับ 
นายเจริญ แซ่อ๋อง - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ  แขกผู้มีเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายเจริญ แซ่อ๋อง 

สมาชิกสภา เขต 1 ผมคิดว่าเป็นสิ่งที่ดีครับ ที่เราได้ท าประโยชน์ให้กับสังคม 
น่าจะเป็นการเห็นชอบให้กับทางมูลนิธิฯ ที่จะท าประโยชน์ต่อไปในวัน                
ครัง้หน้า ขอบคุณครับ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด เห็นชอบ ให้เข้าท า

ประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ของบ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัดภูเก็ต               
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ ให้เข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ของบ้านพักเด็ก 
ประธานสภาฯ และครอบครัวจังหวัดภูเก็ต               
 

/มติที่... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๐ 

 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

 

มติที่ประชุม  - มีมติ เห็นชอบ ให้เข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ของบ้านพักเด็กและ
ครอบครัวจังหวัดภูเก็ต (ส านักปลัดเทศบาล) 

3.3 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ                 
พ.ศ.2564 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน 
(เครื่องปรับอากาศ) จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 50,400 บาท (กองคลัง) 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา เป็น               
    ผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ     
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ                 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบล

รัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

................................................ 
หลักการ 

  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๔ 
เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง 
หมวดค่าครุภัณฑ์ เป็นเงิน ๕๐,๔๐๐ บาท (ห้าหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน) 

เหตุผล 
  เนื่องจาก เครื่องปรับอากาศงานการเงินและห้องผู้อ านวยการ              
กองคลังช ารุด  ซึ่งมีอายุการใช้งานมากกว่า ๑๐ ปี  อะไหล่หายากประกอบ
กับซ่อมแซมก็ไม่คุ้มค่าจึงเห็นควรซื้อทดแทนครุภัณฑ์ส านักงานที่ช ารุด
ดังกล่าว  ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ ธันวาคม 
๒๕๖๒ 
  จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
๒๕๖๔  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 
  โอนเพิ่ม/ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวด                
ค่าครุภัณฑ์  ดังนี้ 
  ๑. ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  เครื่องปรับอากาศ  แบบแยกส่วน 
(ราคารวมค่าติดตั้ง) จ านวน 2 เครื่อง ดังนี้ 
  ๑.๑  แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน ขนาด ๑๓,๐๐๐  บีทียู จ านวน 1 
เครื่อง เป็นเงิน ๒๓,๐๐๐ บาท  
  ๑.๒  แบบติดผนัง (ระบบ Inverter)  ขนาด ๑๕,๐๐๐ บีทียู  จ านวน  
๑  เครื่อง  เป็นเงิน  ๒๗,๔๐๐ บาท (สองหมื่นเจ็ดพันสี่ร้อยบาทถ้วน)  เป็นไป
ตามมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณ ธันวาคม ๒๕๖๒ 

/โอนลด... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๑ 

 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

 

  โอนลด 
  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวด
เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทเงินเดือนพนักงาน  ตั้งไว้ ๕,๓๕๐,๐๐๐  
บาท (ห้าล้านสามแสนห้าหมื่นบาทถ้วน)  คงเหลือ ๔,๖๖๓,๘๗๐ บาท                
(สี่ล้านหกแสนหกหมื่นสามพันแปดร้อยเจ็ดสิบบาทถ้วน) โอนลด ๕๐,๔๐๐ 
บาท (ห้าหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน) 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๗ “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายใน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น” 
  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล ได้อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดครุภัณฑ์ งบประมาณ ๕๐,๔๐๐  
บาท (ห้าหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน) ต่อไป 
                                      ภูดิท  รักษาราษฎร์ 

 (นายภูดิท  รักษาราษฎร์) 
นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัติ ให้โอน

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (เครื่องปรับอากาศ) จ านวน 2 
เครื่อง เป็นเงิน 50,400 บาท (กองคลัง) 

นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัต ิด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
ประธานสภาฯ พ.ศ.2564 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน 

(เครื่องปรับอากาศ) จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 50,400 บาท (กองคลัง) 
มติที่ประชุม  - มีมติ อนุมัติ ให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 

เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน 
(เครื่องปรับอากาศ) จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 50,400 บาท (กองคลัง) 

3.4 ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบการด าเนินการจัดที่ดินเพื่อการอยู่อาศัย
ให้ชุมชนในพื้นที่ป่าชายเลนภายใต้คณะกรรมการนโยบายที่ดินแห่งชาติ 
(คทช.) และนโยบายรัฐบาล (กองช่าง) 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

/ขอเสนอ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๒ 

 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

 

 ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบการด าเนินการจัดที่ดินเพ่ือการอยู่
อาศัยให้ชุมชนในพ้ืนที่ป่าชายเลน ภายใต้คณะกรรมการนโยบายที่ดิน
แห่งชาติ (คทช.) และนโยบายรัฐบาล 

---------------------------------------------- 
หลักการ 

  กองช่าง เทศบาลต าบลรัษฎา  ขอความเห็นชอบการด าเนินการจัด
ที่ดินเพ่ือการอยู่อาศัยให้ชุมชนในพ้ืนที่ป่าชายเลน ภายใต้คณะกรรมการ 
นโยบายที่ดินแห่งชาติ (คทช.) และนโยบายรัฐบาล  

เหตุผล 
  เนื่องจากศูนย์บริหารจัดการทรัพยากรป่าชายเลนจังหวัดภูเก็ต 
ขอให้เทศบาลต าบลรัษฎา เสนอให้ สภาท้องถิ่นเทศบาลต าบลรัษฎา
พิจารณาการจัดที่ดินเพ่ืออยู่อาศัยให้ชุมชนในพ้ืนที่ป่าชายเลนในเขตท้องที่
ต าบลรัษฎาตามนโยบายรัฐบาลภายใต้คณะกรรมการนโยบายที่ดินแห่งชาติ 
(คทช.) ปี พ.ศ. 2561 – 2563 โดยมีพ้ืนทีเ่ป้าหมายดังนี้ 
พ้ืนที่ชุมชนเป้าหมาย ปี 2562 
1. ชุนชนโหนทรายทอง หมู่ที่ 3 
2. ชุมชนประชาอุดม หมู่ที่ 1 
3. ชุมชนมะลิแก้ว หมู่ที่ 1 
4. ชุมชนกิ่งแก้ว ซอย 1 หมู่ที่ 3 
5. ชุมชนกิ่งแก้ว ซอย 2 หมู่ที่ 3 
6. ชุมชนกิ่งแก้ว ซอย 9 หมู่ที่ 3 
7. ชุมชนกิ่งแก้ว ซอย 10 หมู่ที่ 3 
8 ชุมชนท่าจีน หมู่ที่ 3  
พ้ืนที่ชุมชนเป้าหมาย ปี 2563 
1. ชุมชนหน้าองค์การสะพานปลา หมู่ที่ 1 
2. ชุมชนสระต้นโพธิ์ (เดิม) หมู่ที่ 1 
3. ชุมชนท่าเรือใหม่รัษฎา หมู่ที่ 7 
4. ชุมชนหาดแสนสุข หมู่ที่ 7 
5. ชุมชนร่วมใจ หมู่ที่ 1 
พ้ืนที่ชุมชนเป้าหมาย ปี 2564 
1. ชุนชนกิ่งแก้ว หมู่ที่ 3 
2. ชุมชนซอยโรงโฟม หมู่ที่ 1 

 

  นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล 
เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลรัษฎา ได้ให้ความเห็นชอบการด าเนินการจัดที่ดิน
เพ่ือการอยู่อาศัยให้ชุมชนในพ้ืนที่ป่าชายเลนภายใต้คณะกรรมการนโยบาย
ที่ดินแห่งชาติ (คทช.) และนโยบายรัฐบาล ต่อไป 
                                  ภูดิท     รักษาราษฎร์ 

(นายภูดิท     รักษาราษฎร์) 
นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

/นายภูดิทฯ... 
 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๓ 

 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

 

นายภูดิท  รักษาราษฎร์  -  ผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้คณุชาลิสา จิระพฤติ ตัวแทน 
นายกเทศมนตรีฯ จากศูนย์บริหารจัดการทรัพยากรป่าชายเลนจังหวัดภูเก็ต แนะน าตัวครับ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  อนุญาต ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นางสาวชาลิสา จิระพฤติ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ศูนยบ์ริหารจัดการทรัพยากรป่าชายเลน แขกผู้มีเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคะ ดิฉันนางสาวชาลิสา จิระพฤติ 

ผู้แทนผู้อ านวยการศูนย์บริหารจัดการทรัพยากรป่าชายเลนจังหวัดภูเก็ต 
วันนี้ได้มาเข้าร่วมฟังการประชุมเรื่องการขอความเห็นชอบการจัดสรรที่ดิน
เพ่ือการอยู่อาศัยให้ชุมชนในพ้ืนที่ป่าชายเลนคะ    

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  ครับ             
นายภูดิท  รักษาราษฎร์  -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
 เรื่องนี้ก็ต้องขอขอบคุณรัฐบาลที่ให้โอกาสให้พ่ีน้องประชาชนมีที่อยู่อาศัย             

ที่ถูกต้อง ในพ้ืนที่รัษฎาของเรามีประชาชนครึ่งหนึ่งที่มีเอกสารสิทธิ์ไม่ถูกต้อง                 
การพัฒนาพ้ืนที่ ท าได้ล าบาก วันนี้ถือเป็นวันส าคัญที่จะท าให้ถูกต้อง             
ตามกฎหมาย อยากให้พ่ีน้องได้รับฟัง หลังจากการประชุมก็ยังมีขั้นตอนอีก
หลายขั้นตอนครับ ซึ่งยังต้องมีการติดตามตลอด พ้ืนที่ชุมชนเป้าหมาย           
ที่ได้น าเสนอในครั้งนี้ ในปี 2562 มีทั้งหมด 8 ชุมชน ในปี 2563  จ านวน 
5 ชุมชน  และในปี 2564 จ านวน 2 ชุมชน ก็ฝากให้ทางสภาฯ ช่วย
พิจารณา รายละเอียดตามเอกสารแผนที่ ที่ได้ส่งให้ครับ 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ  -  ขอเรียนเชิญผู้อ านวยการกองช่าง  ครับ             
นายณรงค์   หะนุกูล -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
ผู้อ านวยการกองช่าง ผู้ เข้าร่วมประชุม กระผมนายณรงค์  หะนุกูล  ผู้อ านวยการกองช่าง                  

ขออนุญาตน าเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมนะครับ เพ่ือไม่ให้เกิดความสงสัย ว่าท าไม
พ้ืนที่ท่าเรือใหม่ ไม่ครอบคลุมทั้งหมด เส้นสีน้ าเงินที่คลุมคือเขตของพ้ืนที่      
ป่าชายเลนนะครับ  

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  ขอเรียนเชิญผู้แทนผู้อ านวยการศูนยบ์ริหารจัดการทรัพยากรป่าชายเลน  
ประธานสภาฯ จังหวัดภูเก็ตครับ             
นางสาวชาลิสา จิระพฤติ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ศูนยบ์ริหารจัดการทรัพยากรป่าชายเลน แขกผู้มีเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคะ ดิฉันนางสาวชาลิสา จิระพฤติ  

ผู้แทนผู้อ านวยการศูนย์บริหารจัดการทรัพยากรป่าชายเลนจังหวัดภูเก็ต             
ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมคะ ในเขตสีเหลืองไม่ใช่เป็นของป่าชายเลน                  
ที่เดียวนะคะ เส้นสีน้ าเงินก็มีในความรับผิดชอบร่วมกับทางกรมเจ้าท่า               
ด้วยคะ ทางป่าชายเลนได้รับพ้ืนที่นี้มาก็เพ่ือจัดที่อยู่อาศัยให้กับประชาชนคะ 
ขอบคุณคะ 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  ครับ    

/นายภูดิทฯ...          



 

  หน้า ๑๔ 
 

                                        รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมยัสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

นายภูดิท  รักษาราษฎร์  -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
 ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติม ชุมชนร่วมใจ หมู่ที่ 1 จะขอให้ทางป่าชายเลน 23 

กันแนวถนนเพ่ิมเติมจากที่มีอยู่เดิมอีก 2 เมตร ซึ่งทางมูลนิธิศุภนิมิตแห่ง
ประเทศไทยจังหวัดภูเก็ตขอใช้อยู่ เพ่ือเป็นการอ านวยความสะดวกในการ
สัญจรไปมาของประชาชน และกรณีเกิดสาธารณภัย ขอบคุณครับ  

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายเจริญ แซ่อ๋อง ครับ 
นายเจริญ แซ่อ๋อง - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ  แขกผู้มีเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายเจริญ แซ่อ๋อง 

สมาชิกสภา เขต 1 ผมเห็นด้วยนะครับกับการมอบพ้ืนที่ป่าชายเลนให้กับพ่ี
น้องในชุมชน ของปี 2563 ชุมชนหาดแสนสุข มีพ้ืนที่อยู่เกือบ 3 ไร่ครับ 
และชุมชนสระต้นโพธิ์ (เดิม) แต่ผมอยากทราบว่าประชาชนในพ้ืนที่มีที่อยู่
เพียงพอหรือยังครับ ผมไม่ได้ว่าอะไรนะครับแต่อยากให้คนในพ้ืนที่มีที่อยู่
เพียงพอก่อนครับ และชุมชนสระต้นโพธิ์ (เดิม) พ้ืนที่ยังอุดมสมบูรณ์ด้วย        
ป่าและต้นไม้ น่าจะเว้นไว้เป็นปอดให้กับพื้นที่รัษฎานะครับ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   -  ขอเชิญนายนพพร  ยี่มี ครับ      
นายนพพร  ย่ีมี - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ  แขกผู้มีเกียรติ ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนพพร  ยี่มี   

สมาชิกสภาฯ  เขต 1 การที่ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติเข้ามาเพ่ือแก้ไขปัญหา
ที่อยู่อาศัยให้กับชาวบ้าน แต่ละปีที่ตั้งเป้าหมายไว้ มีชุมชนกิ่งแก้วที่แยกซอย
ออกมา ผมเองได้ติดตามการประชุมระหว่างผู้อ านวยการศูนย์บริหารจัดการ
ทรัพยากรป่าชายเลนจังหวัดภูเก็ตกับชาวบ้านครับ อยากให้ทางชุมชน             
กิ่งแก้ว ได้รับการแก้ไขปัญหาที่ครอบคลุมหลังจากได้ทราบปัญหาจาก
ประชาชน  ซึ่งหลังจากนี้การบุกรุกเพ่ิมเติมไม่สามารถท าได้แล้ว ตาม
เป้าหมายที่ตั้งไว้ในปี 2564 จะเป็นการแก้ไขปัญหาทั้งชุมชน ไม่มีแบ่งแยก
ซอยแล้ว ผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่ง ต่อการเรียกร้องของชาวบ้าน เนื่องจาก
พ้ืนที่เราจ ากัด และเป็นการเพ่ิมเติมของประชาชนจ านวนมาก ที่อาศัยใน
พ้ืนที่ที่ ไม่ถูกต้อง  เมื่อรัฐบาลเห็นชอบให้มีการด าเนินการที่ถูกต้อง                   
ทางเทศบาลฯ เองก็จะได้แก้ไขปัญหาในพ้ืนที่ต่อไปได้ เพราะตอนนี้การใช้
จ่ายงบประมาณที่จะจัดสรรเข้าแก้ไขปัญหาไม่สามารถด าเนินการได้เลย        
เป็นโอกาสที่ดีครับที่น าเสนอให้สภาฯ อนุมัติ และยังต้องด าเนินการต่อไปอีก 
และปัญหาของชุมชนสระต้นโพธิ์ (เดิม) ที่ยังเป็นปัญหาอยู่ครับ อยากให้ท่าน
นายกฯ ชี้แจงเพ่ิมเติมเก่ียวกับชุมชนกิ่งแก้วที่ท่านนายกฯ น าเรียนว่า ซอย 3 
ซอย 5 และซอย 7 จะน าเข้าเสนออีกครั้ง  แต่ในเมื่อปี 2564 เราขอ             
ทั้งชุมชนไปแล้วน่าครอบคลุมแล้วนะครับ  ผมยังสงสัยประเด็นนี้ครับ 
ขอบคุณครับ  

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายเจริญ แซ่อ๋อง ครับ 

/นายเจริญ...



 

  หน้า ๑๕ 
 

                                        รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมยัสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

นายเจริญ แซ่อ๋อง -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ  แขกผู้มีเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายเจริญ  แซ่อ๋อง 

สมาชิกสภา เขต 1 ผมขอปรึกษาหารือสักนิดครับ ญัตติที่ได้น าเสนอเข้ามา 
เราจะพิจารณาท้ังหมด หรือพิจารณาครั้งละชุมชนครับ ผมอยากให้เลื่อน
การพิจารณาชุมชนสระต้นโพธิ์ (เดิม) ไปก่อนครับ  

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญปลัดเทศบาลต าบลรัษฎา 
นางจันทิพย์  ยิ่งด านุ่น -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
ปลัดเทศบาลฯ ผู้เข้าร่วมประชุม ดิฉันนางจันทิพย์  ยิ่งด านุ่น ปลัดเทศบาลต าบลรัษฎา ตาม

ระเบียบว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง
ฉบับปัจจุบัน ในข้อ 41 (4) ขอให้แยกประเด็นการพิจารณาหรือแยก
ประเด็นลงมติ ที่ประชุมสามารถแยกประเด็นการพิจารณาหรือประเด็นการ
ลงมติได้คะ หรือรวมกันก็ได้ แล้วแต่สมาชิกสภาฯ จะตกลงคะ 

 นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายเจริญ แซ่อ๋อง ครับ 
นายเจริญ แซ่อ๋อง - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ  แขกผู้มีเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายเจริญ แซ่อ๋อง 

สมาชิกสภา เขต 1 ตามที่ท่านปลัดฯ ชี้แจง ผมขอเสนอให้มีการพิจารณาที
ละชุมชนครับ ขอบคุณครับ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญ สท.บุญช่วย  เกิดทรัพย์ ครับ     
นายบุญช่วย  เกิดทรัพย์ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ สมาชิกสภาฯ              

เขต ๒ ผมมีความเห็นว่ามีแค่ส่วนน้อยที่จะขอเลื่อนการพิจารณาเป็นครั้ง
หน้า ผมว่าเอาส่วนที่เราไม่เห็นด้วยออกไป และพิจารณาในส่วนที่เหลือครับ 
เพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลาครับ ขอบคุณครับ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายนพพร  ยี่มี ครับ 
นายนพพร  ย่ีมี - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ  แขกผู้มีเกียรติ ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนพพร  ยี่มี   

สมาชิกสภาฯ  เขต 1 ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอมาเป็นญัตติ
รวมอยู่แล้ว ถ้าเสนอเป็นแต่ละญัตติมันใช้เวลาเยอะ ซึ่งใช้เวลานาน ที่ไม่เห็น
ด้วยมีแค่ชุมชนสระต้นโพธิ์ (เดิม) ครับ ถ้าสามารถท าได้ก็ตัดออกแค่บางส่วน
พอครับ ขอบคุณครับ 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  ครับ             
นายภูดิท  รักษาราษฎร์  -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
 ผมเองน าเสนอไปแล้ว ที่ประชุมมีความเห็นว่าอาจมีผลกระทบ ผมก็ขอน า

กลับไปทบทวนอีกครั้ง ในประเด็นของชุมชนสระต้นโพธิ์(เดิม)ก็จะนัดประชุม 
/ผู้อาศัย... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๖ 

 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

 

 ผู้อาศัยเดิมในพ้ืนที่ และผู้อาศัยรายใหม่ เพ่ือท าความเข้าใจ และจะน าเรื่องนี้
เสนอเข้าที่ประชุมจังหวัด ในวันที่ 25 ธันวาคม 2563 และในเรื่องที่ทาง
สมาชิกสภาฯ ได้พูดคุยเกี่ยวกับชุมชนหน้าองค์การสะพานปลา หมู่ที่ 1 ที่จะ
ขอขยายถนนเพ่ิมจากเดิมอีก 5 เมตร ผมก็จะนัดประชุมผู้อยู่อาศัยในพ้ืนที่
อีกครั้ง และให้ทางป่าชายเลนกันพ้ืนที่ตรงนั้นไว้ก่อน ส าหรับ ในประเด็น 2 
ชุมชนนี้ ผมก็ขอเสนอให้สภาฯ เลื่อนการพิจารณาออกไปก่อน และจะน า
เรื่องนี้เข้าเสนอสภาฯ พิจารณาอีกครั้งหนึ่ง และในส่วนที่เหลือก็ขอเสนอให้
สภาฯ พิจารณาตามปกติ ก็ให้ทางสภาฯพิจารณาอีกครั้งครับ ขอบคุณครับ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายนพพร  ยี่มี ครับ 
นายนพพร  ย่ีมี - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ  แขกผู้มีเกียรติ ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนพพร  ยี่มี   

สมาชิกสภาฯ เขต 1  ผมขอเสนอให้เลื่อนการพิจารณาของ 2 ชุมชน               
คือ ชุมชนสระต้นโพธิ์ (เดิม) หมู่ที่ 1 และ ชุมชนหน้าองค์การสะพานปลา 
หมู่ที ่1 ออกไปก่อน ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาฯ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  สมาชิกสภาฯ รับรองถูกต้อง ด้วยคะแนนเสียง 7 เสียง 
เลขานุการสภาฯ      
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด เห็นชอบ การ

ด าเนินการจัดที่ดินเพ่ือการอยู่อาศัยให้ชุมชนในพ้ืนที่ป่าชายเลนภายใต้
คณะกรรมการนโยบายที่ดินแห่งชาติ (คทช.) และนโยบายรัฐบาล 

นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ การด าเนินการจัดที่ดินเพื่อการอยู่อาศัยให้ชุมชน 
ประธานสภาฯ ในพ้ืนที่ป่าชายเลนภายใต้คณะกรรมการนโยบายที่ดินแห่งชาติ (คทช.) และ

นโยบายรัฐบาล 
มติที่ประชุม  - มีมติ เห็นชอบ การด าเนินการจัดที่ดินเพื่อการอยู่อาศัยให้ชุมชนในพื้นที่         

ป่าชายเลนภายใต้คณะกรรมการนโยบายที่ดินแห่งชาติ (คทช.) และ
นโยบายรัฐบาล (กองช่าง)  โดยมีพื้นที่เป้าหมายดังนี้ 
พื้นที่ชุมชนเป้าหมาย ปี 2562 

1. ชุนชนโหนทรายทอง หมู่ที่ 3 
2. ชุมชนประชาอุดม หมู่ที่ 1 
3. ชุมชนมะลิแก้ว หมู่ที่ 1 
4. ชุมชนกิ่งแก้ว ซอย 1 หมู่ที่ 3 
5. ชุมชนกิ่งแก้ว ซอย 2 หมู่ที่ 3 
6. ชุมชนกิ่งแก้ว ซอย 9 หมู่ที่ 3 
7. ชุมชนกิ่งแก้ว ซอย 10 หมู่ที่ 3 
8 ชุมชนท่าจีน หมู่ที่ 3                                               /พื้นท่ี...



 

  หน้า ๑๗ 
 

                                        รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมยัสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

พื้นที่ชุมชนเป้าหมาย ปี 2563 
1. ชุมชนท่าเรือใหม่รัษฎา หมู่ที่ 7 
2. ชุมชนหาดแสนสุข หมู่ที่ 7 
3. ชุมชนร่วมใจ หมู่ที่ 1 

พื้นที่ชุมชนเป้าหมาย ปี 2564 
1. ชุนชนกิ่งแก้ว หมู่ที่ 3 
2. ชุมชนซอยโรงโฟม หมู่ที่ 1 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องอ่ืนๆ   
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญ สท.ณรงค์  เพ็ชรศิริ ครับ     
นายณรงค์  เพ็ชรศิริ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายณรงค์ เพ็ชรศิริ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
 เรื่องการตัดหญ้าข้างถนน ผมได้ส ารวจดูแลในพ้ืนที่หมู่ที่ 6 ซอยพรุใหญ่ 
 ซอยรัษฎาร าลึก ซอยลูกแก้ว ไม่ได้เข้าไปตัดตรงนี้เลย ไม่ทราบว่ามีปัญหา
 เรื่องพนักงานไม่เพียงพอหรือไม่ ผมขอฝากคณะผู้บริหาร ผู้ที่เกี่ยวข้อง              
 ช่วยดูแลด้วยครับ ผมมองว่าท างานไม่มีระบบเท่าท่ีควร ผมเลยต้องน าเรื่องนี้
 เข้ามาพูดคุย  ผมฝากติดตามเรื่องนี้และช่วยจัดท าแผนการท างานแจ้งให้ทาง
 สมาชิกสภาฯ ทราบด้วยก็ดีครับ จะได้ช่วยกันดูแลครับ ขอบคุณครับ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญ สท.บุญช่วย  เกิดทรัพย์ ครับ     
นายบุญช่วย  เกิดทรัพย์ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ สมาชิกสภาฯ              

เขต ๒ ผมขอเอาเสียงสะท้อนของประชาชนเข้ามาพูดคุยนะครับ เรื่องการ
เก็บขยะเป็นปัญหามากของประชาชนที่อาศัยอยู่ในเขต 2 บางส่วนที่ท าดี  
ผมเองก็ชื่นชม บางอย่างก็ยังต้องปรับปรุง บางครั้งผมเองโทรหาผู้รับเหมาก็
ไม่ค่อยรับสาย ต้องประสานไปยังหมอพงษ์พันธ์ฯ ในพ้ืนที่หมู่บ้านเหมแก้ว 
ซอยสามัคคี หมู่บ้านร๊อกการ์เด้น หมู่บ้านศรีสุชาติ ฯลฯ ซึ่งเป็นที่เดิมๆท้ังนั้น 
ที่ไม่ได้รับการแก้ไขปัญหา และเรื่องการตัดหญ้า ก็ได้รับการร้องเรียน               
อยู่บ่อยครั้ง พูดจากับประชาชนไม่ดี ผู้รับเหมาคนนี้ ผมรับไม่ได้เลยครับ ฝาก
ไปยังผู้ตรวจรับช่วยตรวจสอบด้วยนะครับ และโครงการก่อสร้างถนนที่ ซ อย
พะเนียง ผมทราบว่าตอนนี้ได้หมดสัญญาไปแล้ว จะด าเนินการต่ออย่างไร
และโครงการซอยประชาสามัคคีหลังโรงไฟฟ้า ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ                  
ถ้าซ่อมผมมองว่าไม่คุ้มค่า งบประมาณก็ผ่านไปแล้ว ไม่ทราบว่าด าเนินการ
ถึงไหนแล้วครับ  และสวนสาธารณะหมู่บ้านอิราวดี หมู่ที่ 5  มีชาวบ้านเข้า
ไปสร้างแคมป์คนงานพม่าอยู่ ในพ้ืนที่สาธารณะ  และมีการใช้อาคาร
สวนสาธารณะของหมู่บ้านอิราวดี มีการใช้น้ า ใช้พ้ืนที่ ใช้ไฟฟ้า ขอให้ผู้ที่มี
ส่วนเกี่ยวข้องช่วยตรวจสอบให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
 

/นายภีระพงศ์ฯ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๘ 

 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  ครับ            
นายภูดิท  รักษาราษฎร์  -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
 เรามีการพูดคุยกันหลายครั้งเรื่องผู้รับเหมาตัดหญ้า การตัดหญ้า ไม่เก็บ ทิ้งไว้
 ข้างถนน ซอยโต๊ะถ่าหมีก็ยังไม่ได้ด าเนินการตัดหญ้า ฝากผู้อ านวยการกอง
 สาธารณสุขฯ ช่วยดูแลให้ด้วยนะครับ ฝากผู้ตรวจงานช่วยกันดูแลหน่อย 
 และเรื่องถนนประชาสามัคคี  ผมขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองช่าง             
 ชี้แจงครับ 
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญผู้อ านวยการกองช่าง  ครับ               
ประธานสภา ฯ   
นายณรงค์   หะนุกูล -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
ผู้อ านวยการกองช่าง ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายณรงค์  หะนุกูล  ผู้อ านวยการกองช่าง ถนน
 ประชาสามัคคีจะแบ่งเป็น 2 ช่วง ระหว่างถนนปากทางเข้าโรงไฟฟ้าไปถึง
 หมู่บ้านพฤกษาวิลล์ งบประมาณผ่านไปแล้ว อยู่ระหว่างจัดท ารายละเอียด
 เสนอประกาศสัญญาจ้าง ในส่วนที่ 2 ระหว่างหมู่บ้านพฤกษาวิลล์ไปยัง             
 สามแยกไฟแดงบ้านตีน อยู่ระหว่างโยธาธิการท าโครงการอยู่ เพ่ือบรรจุ
 เพ่ิมเติมในแผนฯ ซึ่งขณะนี้ก็ไดด้ าเนินการซ่อมแซมให้มีการใช้งานได้ชั่วคราว  
 ขอบคุณครับ            
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  ครับ             
นายภูดิท  รักษาราษฎร์  -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
 ผมขออนุญาตชี้อแจงเรื่องการแก้ไขปัญหาน้ าท่วม น้ าเสีย บริเวณซอย
 พะเนียง ขณะนี้อยู่ระหว่างด าเนินการเกี่ยวกับการขอใช้พ้ืนที่ ซึ่งผมอาจจะ
 ต้องน าเสนอให้สภาฯ พิจารณาอีกครั้ง ก็น าเรียนแจ้ง ให้กับสภาฯ เพ่ือทราบ 
 ขอบคุณครับ 
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ - ขอเชิญรองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎาครับ  
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ - เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   และ           
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบล

รัษฎา ฝากประชาสัมพันธ์การป้องกันโรคไวรัสโควิค  19 ให้ชาวบ้าน                 
สวมแมส ล้างมือ ลดการแออัด ทิ้งระยะห่าง ขอให้เฝ้าระวังด้วยนะครับ               
มีหลายๆ จังหวัดเริ่มมีการตื่นตัวแล้ว ขอบคุณครับ  

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ  -  ขอเรียนเชิญผู้อ านวยการกองช่าง  ครับ         
 
 
 

    /นายณรงค์ฯ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๙ 

 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

 

นายณรงค์   หะนุกูล -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
ผู้อ านวยการกองช่าง ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายณรงค์  หะนุกูล  ผู้อ านวยการกองช่าง ยังไม่ได้
 รับร้องเรียนเรื่องการสร้างแคมป์คนงาน มีแต่ร้องเรียนเรื่องการสร้างอาคาร
 บนพ้ืนที่ถนน ได้ลงพ้ืนที่ตรวจสอบและแจ้งให้มีการรื้อถอนแล้วครับ 
 ขอบคุณครับ               
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์  -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ   -  ขอเชิญเลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎาครับ  
นายนิตย์ ชูวิจิตร์ -   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ           
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายนิตย์ ชูวิจิตร์  เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบล

รัษฎา เมื่อวานได้เข้าร่วมประชุมพูดคุยกับทางส านักงานประมงจังหวัดภูเก็ต 
ส านักงานสาธารณสุขจังหวัดภูเก็ต หน่วยงานแรงงานต่างด้าว  เกี่ยวกับการ
ป้องกันโรคไวรัส 19 ตอนนี้ที่ทางผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นห่วงมากคือเรื่อง
ของแรงงานต่างด้าวที่เดินทางไปสมุทรสาคร โดยเอารถไปส่งกุ้ง เรียนให้ทาง
สมาชิกสภาฯ ทราบ ว่ามีการเฝ้าระวังอย่างมาก ในเขตพ้ืนที่รัษฎามีแรงงาน
ต่างด้าวค่อนข้างเยอะ และมีการเรียกผู้ประกอบการขนส่งทางบกเข้าประชุม                  
แนวทางการป้องกันด้วยครับ ขอบคุณครับ  

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ   
ประธานสภา ฯ -  ขอเชิญรองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎาครับ  
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ           
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบล

รัษฎา เป็นเรื่องที่ดีนะครับ ฝากกองสาธารณสุขฯ แจ้งร้านค้าให้มีการติดตั้ง
ป้ายประชาสัมพันธ์การสวมใส่แมสก่อนเข้าร้าน หรือจะท าให้กับทางร้านค้าก็
ได้เพ่ือเป็นแนวทางเดียวกัน  เป็นการให้ความส าคัญกับประชาชนในพ้ืนที่             
ก็ฝากเรื่องนี้ไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ   

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญปลัดเทศบาลต าบลรัษฎา 
นางจันทิพย์  ยิ่งด านุ่น -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
ปลัดเทศบาลฯ ผู้เข้าร่วมประชุม ดิฉันนางจันทิพย์  ยิ่งด านุ่น ปลัดเทศบาลต าบลรัษฎา 
 ในพ้ืนที่หมู่ 1 และ หมู่ที่ 7 ได้ลงพ้ืนที่ตรวจคัดกรองโรคไวรัส 19 ให้กับผู้ที่

ได้เดินทางไปยังจังหวัดสมุทรสาคร และทางท่านผู้ว่าราชการจังหวัดภูเก็ต           
ก็ได้มีการเรียกประชุมกับทางท่านนายกเทศมนตรีฯ ด่วน เกี่ยวกับแคมป์
คนงาน  ก็จะมีการลงพ้ืนที่ตรวจสอบเชิงรุกจากเจ้าหน้าที่กองสาธารณสุข
ร่วมกับงานเทศกิจ จึงแจ้งให้ทางสมาชิกสภาฯ ทราบ ว่าเราไม่ได้มีการนิ่ง
นอนใจแต่อย่างใด ขอบคุณคะ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอขอบคุณทุกท่าน ที่เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ 
ณ โอกาสนี้  ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ             
สมัยที่ 4 ประจ าปี ๒๕63 สวัสดีครับ 

 
/เลิกประชุม... 



 
                                                                                                                          หน้า ๒๐ 

 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

 

เลิกประชุมเวลา 12.30 น.  
   

 
  ลงชื่อ...............................................ผู้จดรายงานการประชุม 
               (นายภูวิศ  เพชรขาว) 
                                   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่ 
        เลขานุการสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
  ลงชื่อ................................................ประธานคณะกรรมการ 
           (นายมาโนช  พ่วงสุวรรณ) 
 

  ลงชื่อ..............................................กรรมการ 
           (นายวรวุฒิ  กลัมพะบุตร) 
 
 

  ลงชื่อ.................................... ...........กรรมการและเลขานุการ 
            (นายนรสิงห์  อรรถธรรม)  
 

 


